

# 海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年十一月初十 十二冬至 2015年12月 | 20 | 星期日 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠12版  
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第21622号

## 今年我省园区企业预计实现规上工业增加值340亿元，同比增长3.5% 企业发力+政策助力=园区活力

■本报记者 梁振君

冬、行稳致远。

这是产业经济的寒冬，亦是园区经济的希望之春。

### 科技含量越来越高

“二十年前，我们的炼油装置是一年一修，五年前是两年一修，现在是三年一修。”海南炼化总会计师吴泊说：“海南炼化16套主装置中，除了一套采用美国的技术，其他装置技术都实现了国产化，我们的制控与管理水平都在不断提升。”

在海口狮子岭工业园区，光伏龙头企业海南英利正从制造转向“智”造。“越是行业低谷时，越需要新技术降低成本。公司正准备改进丝网印刷属太阳能电池制造的核心技术，以进一步提

高光电转化率。”海南英利电池制造部相关负责人说。

立昇超滤膜是海南科技名片，立昇公司在海口建有全球最大的超滤膜生产基地之一，年产3000万平米PVC和PVDF毛细管式超滤膜，稳居世界前列。今年10月，立昇与Ecolos集团开展战略合作，决定在俄罗斯建设总价值超一亿美元的净水设施，为居民提供优质饮用水。这是中国膜分离企业首次从以往的产品输出向技术输出。

海南医药工业国际化步伐也在加快。近年来，我省医药企业加快国际认证，充分参与国际市场竞争。目前，已有齐鲁制药（海南）、普利制药、先声药业、双成药业、赞邦药业5家药企通过欧盟的GMP认证、美国FDA的cGMP

认证、世界卫生组织（WHO）的GMP等认证，获得了进入国际市场的“通行证”。枫蓼肠胃康、注射用头孢曲松钠等一批药品进入国际市场。

### 政策发力“添薪加柴”

今年11月23日，省政府发文决定在美安科技新城、海南生态软件园、博鳌乐城先行区三个试点园区实施行政审批制度改革。其中，在改革试点区域美安新城一期范围内，不断优化行政审批制度，切实做到最大限度简化行政审批，将项目审批时限压缩70%以上；海南生态软件园试点区域内最大限度简化行政审批，项目审批时间压缩80%以上；乐城先行区简化行政审批改革实施方案要求相关

市县和部门通过“多规合一”和审批创新，最大限度地取消行政审批。

三个试点园区行政审批改革实施次日，省政府决定在省级园区试行飞地经济政策，鼓励各市县、各开发区因功能区位不同、资源环境制约、规划或产业配套限制等原因不能在本区域实施的项目到其他省级园区落户建设。“飞地”项目飞入地主要是省级5个工业园区、5个高新技术及信息产业园区、2个临空产业园和2个健康产业园区。

“省里面接连出台两大政策，其目的都是为了促进全省各园区优化资源配置和项目合理布局，推动产业集聚，形成全省一盘棋的整体产业分工格局，加快推进全省十二个重点产业发展，助力园区发展稳致远。”

下转A02版▶

## “健康中国指数”海口首次公布 健康环境指数 海南全国第四

本报海口12月19日讯（记者孙慧 张中宝）今天上午，第二届中国（海南）健康产业博览会上，上海华夏社会发展研究院海口研究基地宣布正式挂牌成立，并向外首次公开该研究项目“健康中国指数”（2015）的相关数据。

上海华夏社会发展研究院作为国内高端智库，长期从事相关领域的研究。此次借助中国（海南）健康产业博览会平台，第一次公开发布“健康中国指数”（2015）大数据研究成果。“健康中国指数”设置了5个评价维度、32个评价指标。海南在31个省（市、自治区）健康环境指数得分排名中，以84.60分排在第四名。

上海华夏社会发展研究院院长鲍宗豪教授在发布会上指出，为了持续研究健康中国指数，上海华夏社会发展研究院特地设立海口研究基地专门从事相关研究，为扶持海口发展健康产业，打造健康经济，以后每年都会在海口举行的健康产业博览会上发布“健康中国指数”。

(相关报道见A02版)

## 李军在新一轮农垦改革发展 干部培训班上强调 着力突破难点狠抓重点 实现凤凰涅槃浴火重生

本报海口12月19日讯（记者金昌波）今天上午，省委副书记、省深化海南农垦管理体制改革创新领导小组组长李军给我省新一轮农垦改革发展干部培训班授课，强调要认清形势、抢抓机遇，着力突破难点、狠抓重点，通过改革使海南农垦实现“凤凰涅槃”、“浴火重生”。

在授课中，李军从中央、省、农垦自身三个层面阐释了推进新一轮农垦改革发展是当前的大局大势。他指出，要切实解放思想，转变陈旧的“国营”观念、狭隘的“农垦”观念和僵化的“行政”观念，着力解决改革中涉及的行政权力调整、农场、农垦企业管理层利益调整、土地分配关系调整等难题，真正以市场化思维来经营农场和农垦企业。要坚定不移实施“八八战略”，培育壮大农垦产业，培育壮大市场主体，使农垦真正成为打造海南热带特色农业王牌产业的主力军，当好我国发展现代农业的“国家队”。

李军强调，推进新一轮农垦改革发展，态度要坚定、学习要抓紧、方法要稳妥、效率要提高。各市县要真正把推动农垦改革发展作为份内之事、应尽之责，精心谋划、积极推进，开展“我为农垦办实事”活动，努力实现农垦与市县互促共赢。

副省长、领导小组副组长何西庆主持授课。领导小组成员单位和来自农垦、市县的400余名相关干部和管理人员听课。

### 导读

## A02版 海南新闻

全省教育系统灾害性天气学校停课  
方案公布

## 台风暴雨天气 学校停课有标准可依

## A04版 中国新闻

就美B-52轰炸机进入中国南沙群岛  
有关岛礁邻近空域

## 国防部新闻事务局 答记者问

## A08版 世界新闻

美国国会通过IMF2010年份额和  
治理改革方案

## 中国将成为IMF 第三大成员国

## 安理会通过涉叙决议 巴沙尔去留存争议



12月19日晚，第65届世界小姐总决赛在三亚美丽之冠举行，西班牙小姐米雷娅·拉拉古纳·罗约摘得桂冠。

本报记者 武威 摄

## 万宁依托名校提升基础教育水平 “让孩子就近享受优质教育资源”

### 中央媒体看海南

据新华社电（记者张玉洁 赵叶苹）12月18日下午，在万宁市万城镇的北京师范大学万宁附属中学门口，刚下班买完菜的万宁市市民赵映胜正在等待女儿赵美华放学。如果在3年前，赵映胜此时还在从万宁赶去海口接孩子的路上，周五接、周六送，风雨不改。

过去在万宁，有许多与赵映胜选择相同的家长，为了让子女接受更好的教育，不惜举家搬迁或长途劳顿，从小学起就将孩子送到教育相对发达的市县上学。这一局面直到北师大万宁附中2012年秋季招生才逐渐改变。

“一直以来，与海口、文昌、琼海等市县相比，万宁本地教育资源略显薄弱，而万宁百姓对于优质教育资源的渴望尤甚，每年都有大批的优质生源流向外地。”万宁市教育局局朱武雄

告诉记者，许多家长为了陪读不得不选择跟着孩子一起背井离乡，靠打零工、做小生意供孩子读书。

为打破万宁百姓对优质教育资源的迫切需求与市内教育发展缓慢现状间的矛盾，经多地考察，万宁市委市政府决定“依托名校办教育、引进名师育人才”，以此作为推动教育改革的切入点，相继实施一系列综合举措。

引入名校，力推均衡化发展，推进

校安工程、教育移民工程和薄弱学校改造工程等项目建设；加强队伍建设，引入5名特级教师，128名高级教师以及市级学科带头人和骨干教师，还有60名优秀硕士研究生；财政投入持续增加，2012年教育拨款7.63亿元、2013年8.83亿元、2014年9.03亿元、2015年预算拨款达9.2亿元……

今年中考和高考期间，万宁的基础教育以优异的成绩积极回馈多年的“浇灌”，

下转A02版▶